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Obljetnica

Temelj je postavljen godine 1998. upi-
som udruženja „Janjevo“ s više od 120 čla-
nova. U njega su se učlanili pripadnici dru-
goga, trećega naraštaja potomaka Hrvata 
koji su se godine 1880. doselili iz Janjeva 
koje se sada nalazi na Kosovu. Doseljenici 
su se iz drugog vala koji su stigli u Bugar-
sku 1930. godine doselili u Sofiju, Jambol, 
Plovdiv, Brdarski geran i druga mjesta. Ve-
ćina njih su bili zlatari i trgovci. Putovali su 
gradovima i selima, te su prodajom svojih 
proizvoda održavali svoje mnogočlane 
obitelji.

Hrvatski su doseljenici bili revni katoli-
ci, održavali su katoličku vjeru i za vrijeme 
socijalizma u Bugarskoj. U Sofiji je 1945. 
bilo 80 obitelji, a njihov drugi dom bila je 
katolička crkva svetoga Josipa. Za vrijeme 
novoga režima, naime godine 1952. mno-
gima je njih bilo suđeno na montiranim 
političkim procesima, a zajedno s katolič-
kim svećenicima.

Godine je 2005. udruženje „Janjevo“ 
upisalo u registar promjenu naziva u Kul-
turno-prosvjetno društvo Hrvata u Bugar-
skoj, te je ovo prva upisana u registar or-
ganizacija koja širi hrvatsku kulturu među 
svojim nacionalnim manjinama i svojim 
sunarodnjacima rasijanim po cijelom svi-
jetu. Organizacija ostvaruje svoju djelat-
nost pisanom riječju, izložbama, te nastoji 
biti duboko ukorijenjena u svim hrvatskim 
središtima i među hrvatskim iseljenicima.

Dosada je Kulturno-prosvjetno društvo 
Hrvata u Bugarskoj 20 godina zaredom 
priređivalo niz izložbi i događaja u zemlji, 
te je njegova djelatnost postala pozna-
ta mnogim ljudima diljem svijeta nakon 
izdavanja časopisa „Hrvatska riječ“ koji 
je stigao i u Kongresnu knjižnicu u Was-
hingtonu, SAD. Predstoji nam ostvarenje 
niza projekata i pothvata, a zajedno s hr-
vatskim i bugarskim kulturno-prosvjetnim 
organizacijama.   

Hristina JANKOVA,
predsjednik KPDHB

KULTURNO-PROSVJETNOG 
DRUŠTVA HRVATA U 
BUGARSKOJGODINA

S hrvatskim svećenikom Jurom Šarčevićem, 2003.

Ponovno zajedno, 2005.

2006. godine
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Stjecište je Hrvata koji žive u Sofiji, glavnom gradu Bu-
garske, katolička katedrala Sv. Josipa gdje se održava niz 
događaja društva. Ovdje je, u duhovnom hramu, obilje-
žena 20. obljetnica društva Hrvata, kojim vješto rukovodi 
Hristina Jankova. Njezin je suprug Pavel Jankov hrvatskih 
korijena, te zajedno sa svojim sinovima i unucima živi u 
Zagrebu, dok Hristina više vremena boravi u Sofiji, jer je 
prije 20 godina stala na čelu te kulturno-prosvjetne orga-
nizacije.

Tijekom su tog razdoblja, a zajedno sa svećenicima iz 
katedrale, članovi društva i veleposlanstvo Republike Hr-
vatske u Sofiji priređivali niz izložbi kojim su promicali kul-
turu i život Hrvata, prijateljske veze uspostavljene između 
naših dvaju naroda još u davna vremena. Održano je više 
koncerata među kojima je onaj povodom 20. obljetnice 
društva i blagdan katedrale čiji je zaštitnik sv. Josip. Kon-
cert je otvoren crkvenoslavenskim napjevima „Bogoro-
dice Djevo“ i „Vazvah Tebe Gospodi“ koje je izveo ženski 
zbor „Zornica“ doma kulture „Otac Paisije grad Novi Iskar 
– 1936“ iz naselja Slavovci, nakon čega je zbor „Hrvatska 
žena“ iz Zagreba očarao publiku svojim izvedbama.

Temelj je svih događaja, koje je društvo priredilo, Hristi-
na Jankova koja radi srcem ispunjenim ljubavlju prema lju-
dima. Već pet godina uređuje časopis „Hrvatska riječ“. Ona 
je začetnica uspostavljenih već prijateljskih veza između 
bugarskih i hrvatskih škola, domova kulture i stvaralačkih 
kolektiva. Ona voli zvati u goste ljudi koji su u teškom ma-
terijalnom stanju i ugostiti ih hrvatskim jelima. Njezina je 
omiljena razbibriga cvijeće s kojim razgovara kao s malom 
djecom a ono vraća gospođi svojim miomirisom.

Svaki joj kreativni događaj donosi dirljivu radost, ali ona 
tuguje za unučadi, sinovima i suprugom koji su u Zagrebu, 
zato se laća posla kako bi obradovala srce nekog drugoga 
koji pati.  

 Venka VASILEVA
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